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Az országgyűlés megkezdte 
a költségvetés vitáját

öli Károly pénsügyminiszter eívíérs beszéde
Az országgyűlés keddi ülése.
Az országgyűlés kedden dél­

előtt 10 órakor folytatta tanács­
kozását.

Rónai Sándor, az országgyűlés 
elnöke nyitotta meg az ülést. Ez­
után az országgyűlés megkezdte 
az 1955. évi költségvetés, a költ­
ségvetési törvényjavaslat és az 
1954. évi költségvetés végrehaj­
tásáról szóló jelentés együttes 
tárgyalását.

Bevezetőül Olt Károly pénzügy- 
miniszter tartott beszámolót.

Tisztelt Országgyűlés!
Az 1955. évi állami költségve- 

í és, amelyet a Minisztertanács ne­
vében az országgyűlés elé terjesz- 
-ek, azokból a feladatokból indul 
k\ amelyeket a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége és a 
Magyar Népköztársaság kormá­
nya népgazdaságunk további fej­
lesztésére, dolgozó népünk anya­
gi, kulturális és szociális viszo­
nyainak állandó javítására meg­
határozott.

Az 1955. évi állami költségve­
tés. összhangban a népgazdasági 
tervvel, lehetővé teszi, hogy to­
vább építsük hazánkban a_ szo­
cializmus alapjait, fejlesszük a 
szocialista ipart, elsősorban a ne­
hézipart, fokozott gondot fordít­
sunk a könyű- és élelmiszeripar 
termelésének növelésére, pagy 
összegeket fordítsunk a mezőgaz­
daságra, gondoskodjunk népünk

szociális és kulturális szükségle­
teinek fokozottabb kielégítésére 
és biztosítsuk országunk védelmi 
képességének további megszilár­
dítását.

Az 1955. évi állami költségve­
téssel egyidejűleg nyújtom be a 
Tisztelt Országgyűlésnek az 1954. 
évi költségvetés végrehajtásáról 
készült, a Minisztertanács által 
jóváhagyott zárszámadást.

Ezután a miniszter a felszaba­
dulás óta eltelt tíz esztendő ered­
ményeivel foglalkozott, majd rá­
tért a költségvetés ismertetésére.

Tisztelt Országgyűlés!
Az 1955. évi költségvetés bevé­

telei 46 milliárd 961 362 000 forin­
tot, kiadásai pedig 45 457 517 000 
forintot tesznek ki. A költségvetés 
mérlege tehát 1 503 845 000 forint 
többletet mutat.

Költségvetési bevételeink leg­
nagyobb rész-ét állami vállala­
tainktól származó forgalmi adó és 
nyereségbefizetés alkotja. Az ál­
lami vállalatoktól származó bevé- 

ffeTék T!'3'G "milliárd forintos elő­
irányzata a költségvetés összbevé­
teleinek 71,6 százalékát teszi ki. ^

A szövetkezetektől származó 
adóbevétel 1200 millió forint az 
összbevételek 2.6 százaléka, a la­
kosságtól befolyt adóbevételék 
3704 millió, előirányzata pedig a 
költségvetés összbevételeinek
mindössze 8 százaléka.

Beruházásokra 9 milliárd forint
Költségvetésünkben előivány 

zott bevételek teljes egészében 
biztosítják annak a gazdasági es 
kulturális programnak a végre­
hajtását. amelyet a párt és a kor­
mány határozatai alapján a nép- 
gazdasági terv 1955. évre előír.

Az 1955. évi költségvetési ki­
adások 45 milliárd forintot meg­
haladó előirányzatból a költségve- 

>s népgazdaságunk f^sztcscre
s gazdasági kiadósokra -•>>- ■es gazaasayjr - - -

Mrd forintot, vagyis a kol*scf]~~ 
fás összes kiadásainak Le 
3.5.5 százalékát fordítja. Sfjiahs 
es kulturális célokra a költségűé 
tés 10.4 miliárd forintot, az össz­
kiadások 22.9 százalékai- honte 
ielmi célokra 5,7 milliard form 
tot. az összkiadások 12.5 Mfé­
ké •. rend- és iogbiztonsagi célok™ 
2.1 milliárd forintot, az osszkiada 
sok 4.6 százalékát, irányozza elő.

Költségvetésünknek ezek a leg­
több ágazati arányai is mutatják, 
hogy a költségvetésben Összpon­
tosított anyagi eszközöket a pm 
és a kormány célkitűzésének me„ 
felelően olyan célok megvalosi 
sara fordítjuk, amelyek elősegí­
tik népgazdaságunk valamennyi 
ágának fejlődését, fokozzak ne 
pünk anyagi és kulturális S.J 
ségleteinek kielégítését, biztosi j 
békés építőmunkánk véde me .

Beruházásokra a költségvetés­
ben 9 milliárd forint van előirá­
nyozva, a költségvetés kiadásai­
nak 20 százaléka. A beruházások 
za előirányzott összeg 35 százalé­
kát nehézipari, 8.7 százalékai, o- 
gyasztási ipari, 26.2 szazatokat 
mezőgzadasági beruházásokra
fordítjuk.

A beruházások előirányzatát 
egészíti ki az állami vállalatok es 
költségvetési szervek által felújí­
tási célokra fordítandó 4.8 mil­

liárd forint, amelyet az állami 
vállalatok termelő berendezéseik, 
különösen gépparkjuk áltaganap 
megjavítására, termelőfcépessege- 
nek és kapacitásának bővítésére 
használna1» fel,

A beruházási és felújítási cé­
lokra előirányzott összegek Diz- 
tosítják, hogy néhány nagyobb 
új létesítmény mellett, meglevő 
üzemeink egész sorában hajt­
sunk végre kisebb-nagyobo bőví­
téseket, korszerűsítéseket es oe- 
fejezzünk több olya.n letcsu- 
ménjű, amelyeknek építését 10.j4- 
ben átmenetileg leállítottuk.

Ebben az esztendőben a költ­
ségvetésnek a népgazdaság fej­
lesztésére előirányzóit összegé­
ből közel négymi 11 várd forintot 
fordít államunk az iparnak, min­
denekelőtt a nehéziparnak fej­
lesztésére.

Nehézipari beruházásaink nyo­
mán továbbfejlődik .büszkesé­
günk ■ a Sztálin Vasmű. Tovább 
épül új hatalmas kokszolomuve 
és érctömörítője. Folytatjuk egy 
sor meglévő nehézipari lele­
ményünk, mint pl. a Lmip - 
hászati Művek, a Soroksári Vas­
öntöde a Gheorghiu-Dej Hajó 
gvár rekonstrukciós munkálatait 
Tovóbb építjük . B»rs«k Er,; 
művet, amely ez evbun ma-v-» 
kezdi a villamosenergia _ terme 
lés‘ Folytatjuk a komim bánj a 
fe esztétét és a rudabányai . érc­
dúsító építését. Mindezzel előse­
gítjük nehéziparunk igen koífooly
erősítését. * ...

Az élelmiszer-, a könnyű esnz
egyéb közszükségleti 
gyártó iparágak bővítésére,_ ka­
pacitásuk növelésére, uj gépéikel ?s modern technikával való 
felszerelésükre költsegvetcsunk
781 millió forintot irányoz o.

Könnyűipari beruházásaink nyo­
mán, egy sor rekonstrukciós lé­
tesítmény .mellett, az év folya­
mán megépül a miskolci 32 000 
orsós új fonoda. Számos úi léte­

sítménnyel, köztük sör- és ke­
nyérgyárakkal, hűtőháziakkal és 
konzervipari létesítményekkel 
bővül élelmiszeriparunk is.

A mezőgazdaság fejlesztéséért
A mezőgazdaság fejlesztésé­

ben eddig elért eredményeinkre: 
támaszkodva az 1955. évben to­
vább kívánjuk fokozná a növény­
termelés termésátlagát, az állat- 
tenyésztés hozamait, a mezőgaz­
daság árutermelését — ezen be­
lül is döntően a kenyérgabona 
termelését — a takarmányter­
melést, valamint fokozottabb 
mértékben biztosítjuk a mező- 
gazdaság anyagi és technikai bá­
zisát.

A mezőgazdaság fejlesztését, 
az árutermelés növelését célzó 
költségvetési fedezet döntő ré­
szét a beruházások teszik ki. A 
mezőgazdasági beruházásokra 
2340 millió forintot biztosít költ­
ségvetésünk. amely az 1954-ben 
megvalósított beruházásoknál 15 
százalékkal több beruházást tesz 
lehetővé.'

Jelentős mértékben növekszik 
a mezőgazdaság termelő eszkö­
zökkel való ellátottsága. A hoza­
mok gyors emeléséhez nehéz­
iparunk gépeket, gazdasági esz­
közöket, műtrágyát bocsát a me­
zőgazdaság rendelkezésére. Több 
mint 6000 új traktort. 4000 trak­
torokét. 1000 cséplőgépet, _ 500 
kévéköiö aratógépet és számos 
más talajművelő, növényápoló 
és egyéb gazdasági eszközt juttat 
a mezőgazdaságnak, műtrágyából 
pedig 2,0 százalékkal kap többet

mezőgazdaságunk, mint 1954-ben. 
A műtrágya-ellátás növelését a 
kazincbarcikai műtrágyagyár ez 
évben meginduló termelése teszi 
1 ehetővé.

■A költségvetés jelentős össze­
gét: 1190 millió forintot irányoz 
elő a gépállomások továbbfejlesz­
tésére.

Költségvetésünkben igen jelen­
tős összegeket irányoztunk elő 
a termelőszövetkezetek fejleszté­
sére. A költségvetés a mezőgaz­
daság hosszú- és középlejáratú 
hitelellátására 407 millió forintot 
biztosít. Ez elsősorban a ter­
melőszövetkezetek építkezései­
re, istállók, silóit, öntözőtelepek, 
halastavak létesítésére szolgál.

A minőségi vetőmagakció szé­
lesítésére, tenyészállat törzsállo­
mány növelésre, növényvédelem­
re és állategészségügyi szolgálta­
tásokra a költségvetés eg'ymil- 
liárd forintot irányoz elő.

A mezőgazdasági termelés cél­
jaira fordított összegek jelentős 
mértékben segítik az egyénileg 
dolgozó parasztságot is. A gép­
állomás jobb és olcsóbb munkát 
biztosit a dolgozó parasztságnak. 
Ez egymagában százmillió forint 
megtakarítást jelent részére. A 
szerződéses termeltetés számos 
előnye is fokozza a parasztság 
termelési kedvét.

Jelentősen emelkedik
a közszükségleti cikkek forgalma

Népgazdaságunk 1935. svi fej­
lesztésének eredményeképpen az 
ipar termelése 5,7 százalékkal, a 
mezőgazdasági termelés 7,3 szá­
zalékkal növekszik. Ennek kö­
vetkeztében az év folyamán je­
lentősen emelkedik a ^ közszüx- 
ségleti és fogyasztási cikkek for­
galma. ugyanakkor növekszik a 
szabadforgalomban _ felvásárlás­
ra kerülő növényi és állati eie- 
detű termények és termékek 
mennyisége is. Mindez együtt jár 
az ipar és felvásárló vállalatok
forgóalapszükségletének jelentős 
növekedésével, amelyet elsősor­
ban a költségvetésnek kell biz­
tosítania. Forgóalapj a Itatásra. a 
vállalati nyereségből nem fedez­
hető forgóalapkiegészítésre ko-i- 
ségvetésünk 1955. évben több 
mint 1400 millió forintot iranjoz

árt és a kormány _ a tér­
erők fejlesztésére többmn- 
, irányoz elő. Ezzel szilára 
teremt a lakosság megnő­

tt életszínvonalának meg-
frwábhi eme!és°-

A fogyasztási cikkeket gyártó 
iparágak, valamint a mezőgazda- 
sági termelés növekedése lehető­
vé teszi, hogy az állami és szö­
vetkezeti áruforgalom 1955-ben 
5,5 százalékkal emelkedjék. A 
közszükségleti cikkek növekvő 
termelésén alapuló áruforgalom 
emelkedése biztosítja, hogy a 
dolgozók növekvő reáljövedel­
mük ellenében kellő mennyisé­
gű és választékú árut vásár el­
hassanak

Védelmi kiadásaink előirányza­
tát — honvédelmünk megszilár­
dítása, néphadseregünk felké­
szültségének fokozása céljából — 
a költségvetés összkiadásainak 
elmúlt évi 11 százalékról 12,5 
százalékra — 5,7 milliárd forint­
ra emeltük.

A nemzetközi helyzet alakulá­
sa, Nyugat-Néroetország felfegy­
verzését célzó párizsi szerződések 
ratifikálása szükségessé tészi, 
hogy a hékeíábor országai közös 
intézkedéseket tegyenek a _ béke 
megvédésére, saját biztonságunk 
növelésére.

ísmíiüárd szociális és kulturális célokra
ilgozó népünk anyagi és kul­
iig jólétének növeléseben to­
ys szerepet tölt be a k^®|_
s szociális-kulturans kiadá
3ik összege. .
: 1955. évi állami kollsefUe 
16 milliárdos összegéből több

mint 10.4 milliárd forintot irá­
nyoz elő e célokra. Ezen belül 
az oktatás, sport és testnevelés 
céljaira, továbbá népművelés) 
intézmények, tudományos kuta­
tó intézetek fenntartására és fej­

lesztésére 3458 millió forintot 
fordítunk.

Az alsó-, közép- és felsőfokú 
oktatás kiadásai ebben az évben 
meghaladják a 2000 millió forin­
tot.

Jelentős eszközöket fordítunk 
a költségvetésből a tudományon 
fejlesztésére is.

Hateze vk itencszázh aí vn nőt mil­
lió forintot irányoz elő költség- 
vetésünk egészségügyi és szociá­
lis viszonyaink további fejlesz­
tésére. népünk egészségének vé­
delmére.

A kórházak és klinikák fenn­
tartására és fejlesztésére fordí­
tott kiadások meghaladják az 
1.210 millió forintot.

A társadalombiztosítási kiadá­
sok az 1954. évi költségvetéshez 
viszonyítva 497 millió fői int tat 
emelkednek és meghaladják a 
2300 millió forintot.

A múlt év szeptemberében el­
fogadott új nyugdíjtörvény népi 
demokratikus államunk na«.y 
vívmánya. A felemelt nyugdíjak 
fedezetére a költségvetés 21*7 

. millió forintot irányoz elő.
Üdültetési célokra a. költség­

vetés kereken 128 iróílió forintéi 
irányoz elő. Ez azt jelenti, hogy 
az üdülés költségeinek mintegy 
75 százalékát az állam viseli.

A párt és a kormány célul 
tűzte ki dolgozó népünk lakás- 
viszonyainak megjavítását. Költ­
ségvetésünk 809 milliót irányoz 
elő lakásépítésre, ezenfelül to­
vábbi 418 millió forintot hosszú- 
lejáratú kölcsönösben nyújt 
egyéni családi házak építésére.

Népünk anyagi életviszonyai­
nak javulását segítik elő a költ­
ségvetésnek azok az előirányza­
tai is, amelyek az üzemegészség­
ügy! és munkavédelmi berende­
zések fejlesztését biztosítják.

Ase igazgatási 
kiadások 

csökkentéséről
Amikor a Magyar Népköztár­

saság kormánya a. 'költségvetési 
javaslatban az eszközök túlnyo­
mó részéi a népgazdaság fejlesz­
tésére, dolgozó népünk anyagi és 
kulturális életszínvonalának nö­
velésére irányozza elő, egyúttal 
arra is törekszik, hogy minden­
képpen csökkentse azokat a ki­
adásaikat, amelyek ezzel közvet­
len 'kapcsolatban nem állnak. 
Ilyenek elsősorban az igazgatási 
kiadások, amelyeknek kétmilliár­
dot meghaladó összege még 
mindig túlzottan magas. A szo­
cializmust építő ország állam­
apparátusának alapvető köve­
telménye, hogy jól, gyorsan és 
olcsón dolgozzék.

Az utóbbi években a termelő 
és a nem termelő munkában fog­
lalkoztatottak aránya egészség­
telenül alakult. Államapparátu­
sunk felduzzadt, felesleges hiva­
talok keletkeztek, indokolatlanul 
megnőtt az adminisztratív lét­
szám mind az államigazgatásban, 
mind a vállalatoknál.

Az államigazgatási szervezet, 
valamint az államigazgatási és 
vállalati ügyvitel egyszerűsítésé­
re elhatározott intézkedések el­
sősorban azt a célt szolgálják, 
hogy az államigazgatást és az 

(Folytatása a 2. oldalon)
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A költségvetés vitája
(Folytatás)

ügyintézést bürokróciamentessé, 
a dolgozó néphez való kapcsola­
tában közvetlenné tegyük. Az 
államigazgatás és a vállalati ügy­
vitel egyszerűsítése csökkenti az 
igazgatási Icöltségeket és munka­
erőt is szabadít fel a termelés 
számára. Nálunk munkanélküli­
ség nincs, sőt a népgazdaság szá­
mos területén, az építőiparban, 
a bányászatban, a mezőgazdaság­
ban igen jelentős a munkaerő­
hiány. Arra kell törekedni, hogy 
e népgazdasági területeken je­
lentkező munkaerőhiány csök­
kenjék és az adminisztratív mun­
kakörökben nélkülözhető minél 
több munkaerő a termelésben 
helyezkedjék el. Az adiminisztra- 
Liv munkakörből felszabadítható 
munkaerőkről, a termelő munká­
ba állításukról a kormány mesz- 
szemenően gondoskodik. Álla­
munk minden polgárának mun­
kát biztosit. Az adminisztratív 
munkakörből felszabaduló dolgo­
zó részére munkába állásáig, leg­
feljebb azonban hat hónapig, a

munkaviszony folyamatossága 
biztosítva van, ez alatt az idő 
alatt betegségi biztosításban, csa­
ládi pótlékban, régi munkahe­
lyének elhagyásakor egy, illetve 
másfél havi illetményének meg­
felelő juttatásban részesül. Gon­
doskodott a kormány arról is, 
hogy az adminisztratív munka­
körből felszabaduló dolgozók 
megfelelő szakmai átképzésben 
részesüljenek.

Olt elvtárs végül a következő 
szavakkal fejezte be beszédét:

A Minisztertanács nevében be­
nyújtott költségvetés a Magyar 
Dolgozók Pártja III. kongresszu­
sának s a párt Központi Vezető­
ségének alapvető határozatain 
alapszik, ezek célkitűzéseit való­
sítja meg.

A párt Központi Vezetősége 
márciusi határozata harci prog-

«►
%♦
$

sítsék a népgazdasági terv min-1 
den előírását. Ennek megfelelően % 
minden részletében hajtsák végre í 
a Tisztelt Országgyűlés előtt fék-g 
vő 1955. évi költségvetést.

Szonfet jegyzék a nyugati hatalmakhoz 
az osztrák kérdéssel kapcsolatban 

tartandó négyhatalmi 
külügyminiszteri értekezlet ügyében

Moszkva (TASZSZ) V. M. Mo-1 jetunió külügyminisztereinek» MOSZKVa (iAű/,o/y V. tu. iuv- {jeti
A népgazdasági terv és a költ-S foton szovjet külügyminiszter tekezleíét Ausztria képvisel

ségvetés azokra a sikerekre épül,«április 19-én

Szünet után elsőnek Ács La­
jos, az; IvIDP Politikai Bizottsá­
gának tagja emelkedett szólásra. 
Beszéde elején megállapította, 
hogy minden elért sikerünket a 
felszabadító Szovjetunió szaka­
datlan támogatásának köszön­
hetjük.

A szocialista ipar hatalmas nö­
vekedése az alapja egész népgaz­
daságunk fejlődésének — mon­
dotta a továbbiakban. — A T.e- 
hézipar erőteljes fejlődése teszi 
ehetővé egész gyáriparunk gé­

peinek rendszeres felújítását, 
-zámtalan iparágban új gépek 
oevezetését, a közlekedés fejlesz­
tését, a mezőgazdaság ellátását 
korszerű gépekkel, a könnyűipar, 
az élelmiszeripar fejlesztését. A 
löhézipar állandó fejlesztése erű- 
•u'ti és erősítette honvédelmün­
ket. Joggal mondhatjuk tehát, 
hogy a nehézipar erőteljes fej­
lesztése tette lehetővé és részi 
lehetővé, hogy hazánk gazda- 
7abb, kulturáltabb, fejlettebb or­
szággá váljék, a dolgozó nép 
anyagi, kulturális, szociális jó­
léte szakadatlanul növekedjék.

Államunk szilárd alapja a 
munkásak és dolgozó parasztok 
testvéri szövetsége, amely a mun­
kásosztály vezetésével, a kivívott 
szabadság megvédésére, a fci- 
zsákmányolás megszüntetésére, a 
szocialista mezőgazdaság megte­
remtésére, s a szocializmus fel­
építésére irányul. A párt, a mun­
kásosztály, a dolgozók állama

fogadta Charles
amelyeket dolgozó népünk az el-»Bohlent, az Egyesült Államok 
múlt évtized alatt, a Szovjetunió | moszkvai nagykövetét és tájé­
kaiét! támogatása és segítsége Ikoztatta a Moszkvában április 
mellett, dicső pártunk, a Magyar|i2-től 15-ig lezajlott szovjet— 
Dolgozók Pártja vezetésével ed-|osztrák tárgyalások eredménye­
dig elért. Zről.

A népgazdasági terv. a költség-! Ezenkívül Molotov külügymi- 
vetés, reális terv. Sikeres végre- fniszter átnyújtotta Bohlen nagy- 
hajtásához sok ‘ millió dolgozó, $ követnek a szovjet kormány 
munkások, parasztok, értelmisé-fJegyzékét az Egyesült Államok 
giek közös munkájára van szűk-2 kormányaihoz. A jegyzek a ko­
ség (Hosszantartó taps ) % vetkezőket tartalmazza:

Olt Károly beszéde után Autóst „A szovjet kormány szüksé- 
István országgyűlési képviselő, tgesnek tartja felhívni az Egye- 

gazdasági és pénzügyi bízott-*sült Államok kormányának tú­
rám, amely arra kötelezi a gazda-j ságának elnöke, a költségvetés♦ gyeimét az alábbiakra: 
sági vezetőket, a minisztériumo-{előadója szólalt fel, és javasolta,» Április 12-tol long Moszkvá­
kat, hogy a népgazdaság minden | hogy az országgyűlés hagyja jó-|ban tárgyalások folytak a szov- 
területén az elkövetkezendő idők-1 vá az 1954. évi zárszámadást és fjet kormány es az _ Osztrák Köz­
ben szakadatlanul, dekádról- az 1955. évi költségvetést. Majd »tarsasag kormányküldöttségé ko-

.......... • 2zott, amelyet J. Raab osztrák
♦.szövetségi kancellár vezetett. Az 
*eszmecsere eredményéképp kide- 
Zrült, hogy jelenleg megvan a le- 
illetőség az osztrák kérdés végle- 
Zges rendezésére és az osztrák ál- 
%íamszerződés megkötésére. Ez te­
lhetővé teszi a demokratikus 

újból előtérbe helyezte a terme-1 osztrák állam függetlenségének 
lőszöveticezetek népszerűsítését a | teljes helyreállítását, ami lénye- 
falun. A nagyüzemi mezőgazda-$ Qesen elősegíti az európai béke 
ság megteremtéséért vívott harc 2 megszilárdításának ügyét. 
érdekében ma pártunk mindé-2 A szovjet kormány kifejezi azt
nekelőtt a termelőszövetkezetek % a reményét, hogy az Egyesült 
termelési színvonalának emelését |Államok korrn.ánya a maga ré- 
tartja a döntő kérdésnek, mivel a $ szérűig elősegíti a négy h atalom 
dolgozó parasztság szövetkezésé- ♦ kormányai és az osztrák kormány 
nek egyik legfőbb feltétele a ♦ között az osztrák államszerződés 
vonzó példa. Pártunk és kormá-» megkötésére vonatkozóan szük- 
nyurík a mezőgazdasági termelő-1 séges megegyezést. 
szövetkezetek, a társulások fej-2 A szovjet kormány célszerű­

dekádra, hónapról-hónapra telje- ! ebédszünet következett.

Äcs Lajos elvtárs beszéde
— Részletek —

nagy figyelemmel van a falu 
egyénileg dolgozó parasztsága 
iránt. Segíti termelésüket, ellátja 
az egyéni parasztgazdaságot 
szükséges felszerelésekkel, esz­
közökkel, hogy a dolgozó paraszt 
sag többet termelhessen, nagyobb 
jövedelemre tehessen szert, job­
ban élhessen.

A munkásosztály vezető szere­
pének megszilárdítása — a mun­
kás-paraszt szövetség kivívása, a 
népgazdaságban elért sikerek 
alapján a felszabadulás óta meg­
változott a régi rendszerhez ké­
pest a munkásosztály, a dolgozó 
parasztság, az értelmiség, a többi 
dolgozók egész élete, anyagi vi­
szonyéi, kultúrája, műveltsége, 
egészsége.

Mindez azt bizonyítja, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártjának a 
szocializmus építésére irányuló 
politikája helyes politika. Mindez 
azt bizonyítja, hogy megingatha­
tatlanul harcolnunk leéli a párt 
fő irányvonaláért, a szocialista 
iparosításért, a, nehézipar erőtel­
jes fejlesztéséért, mert a nehéz­
ipar, n szocialista ipar teremti 
meg elsősorban a szocializmus 
anyagi alapjait, teszi lehetővé a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezését, a haza megvédését, a 
nép anyagi, kulturális jóléte kö­
vetkezetes emelését. Ezért egész 
népünktől támogatott pártunk 
egységesebben, mint valaha, ha­
lad előre ezen az úton a további 
felemelkedéshez.

Pártunk — végrehajtva 
pártkongresszus útmutatásait

legszigoníbban szem■ előtt- 
az önkéntesség elvét.

tartja I lobbi időben 
♦ Amerikai E

lesztése során változatlanul hogy már a legköze-
h ívj ált össze az

Egyesült Államok,
Államunk nagy támogatást2 Franciaország, Anglia és a Szov- ’szövegét

nyújt a termelőszövetkezetek- * _______-----------------------
nek, a költségvetés előirányzó-# 
tálból is. Mezőgazdasági beruhá- - 
zásainkból ebben az évben több 
•mint 6000 új traktor, nagyszámú 
cséplőgép, egyéb talajművelő és 
növényápoló gép kerül a falura.:
A gépállomások fejlesztésére, te-:

ér­
iéit

részvételével, annak érdekén*,, 
hogy megvitassák a független és 
demokratikus Ausztria helyre­
állításáról szóló államszerződés 
megkötésének kérdését es alá­
írják ezt a szerződést.

Az említett értekezlet színhe­
lyéül a szovjet kormány Becs 
városát javasolja.

A szovjet kormány hálás len­
ne az Egyesült Államok kormá­
nyának, ha gyors választ adna 
e javaslattal kapcsolatban.

Moszkva, 1955. április 19.“
Bohlen nagykövet kijelentene, 

hogy 'haladéktalanul közölni fry- 
ja kormányával a szovjet-—ősz: - 
rák tárgyalások eredményéről ». 
szovjet kormánytól kapott tájé­
koztatást, valamint a szovjet kor­
mány fent idézett jegyzékénél: 
szövegét.

V. M. Molotov szovjet külügy­
miniszter ugyanezen a napon fo­
gadta S. K. Parrott-ot, Nagy - 
Britannia moszkvai ügyvivőjét í- 
Le Roy-t, Franciaország moszk­
vai ügyvivőjét és tájékoztatta 
őket a Moszkvában lezajlott 
szóv jet—osztrák tárgyaiá sok
eredményéről.

V. M. Molotov átnyújtotta S. 
K. Parrolt-na\k és Le Roy-v.ak 
a szovjet kormánynak az angol, 
illetve a francia kormányhoz in­
tézett jegyzékét, amelynek szö­
vege azonos a Bohlen amerikai 
nagykövetnek átnyújtott jegyzek 
szövegével.

S. K. Parrott és Le R.oy kije­
lentette. hogy haladéktalanul 
közli kormányával a szovjet- 
osztrák tárgyalások eredményé­
ről kapott tájékoztatást és a 
szovjet kormány jegyzékének

ifiz ázsiai és afrikai országai taÉirgi értekezletének hírei
Bandung (Uj Kína). Az ázsiai- 

afrikai értekezlet hétfőn délután 
teljes ülésén AU Szasztroamid- 
zsozso indonéz miniszterelnök, az

vékonyságúk fokozására csaknem | értekezlet elnöke bejelentette

, , x lezogaz-j pirendben állapodtak meg'd asiagi termelőszövetkezetek ±
megerősítésére, termelésük fel-» }■,„ 9á.zaasági együttműködés 
lendítésére 406 millió forint me-f ,aiíscl
zőgazdasági hosszú- és középle-1, kulturális együttműködés

költ- ♦ kérdéséi.
». “• Az embert jogok és a népek 
* önrendelkezési jogának kérdései 

4 '

A munkás-paraszt szövetség 
megszilárdításáért

Államunk változatlanul a leg­
nagyobb figyelmet fordítja, az 
egyéni parasztgazdaságok terme­
lési tartalékainak mozgósítására, 
a kisárutermelő parasztgazdasá­
gok árute-rmelésének fokozására, 
a parasztgazdaságok jövedelme­
zőségének növelésére.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok, az egész megmű­
velhető területnek mintegy két­
harmadán gazdálkodnak. Rend­
kívül fontos tehát, hogy a falun 
megnőtt termelési kedv, termelé­
si biztonság emelkedjék, növe­
kedjék, hogy a dolgozó paraszt­
ság szorgalmasan ellássa napi 
munkáját, lehetőségeihez mérten 
növelje termelését, fejlessze gaz- 
laságát, emelve ezzel saját élet­
színvonalát is.

A párt és az állam változatla­
tul biztosítja az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztságnak 
n:ndazokat a kedvezményeket és 
előnyöket, amelyek megkönnyí- 
ik munkáját, növelik termelési 

kedvét és jövedelmét. Az állam 
'ámogatja az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztságot, különö­
sen a szegényparasztságot azzal 
•s, hogy lehetővé teszi számára, 
hogy — a helyi adottságokhoz

képest — a gépállomások mun­
káját fokozottabban igénybe ve­
gyék.

Nagy gondot- kell fordítani ar­
ra-, hogy a parasztság becsülete­
sen eleget tegyen a beadásnak, 
amely egyik legfontosabb állam­
polgári kötelezettsége. Továbbra 
is lehetővé teszi azonban azt ál­
lamunk, hogy a becsületesen tel­
jesítők termékfeleslegeiket a 
szabadpiacon eladhassák. A sza­
badpiaci forgalom az utóbbi idő­
ben növekszik. Ez év első negye­
dében az előző év hasonló idő­
szakához képest a városokban a 
szabadpiacra a felhozatal mint­
egy tíz százalékkal volt maga­
sabb. Ezt pártunk és kormányunk 
helj'es fejlődésnek tekinti, mert 
ez növeli a dolgozó parasztság 
jövedelmét, egy-szersmind javítja 
a, városok, ipari központok ellá­
tását.

járatú hitelt irányoz elő 
ségvetés.

Pártunk a magyar 
nép esze, szive, 

becsülete
Pártunk

A gyarmati népek problémái. 
5-, A békeharc és a nemzetközi 

együttműködés problémája.
_ Nasszer miniszterelnök, az 

politikája végrehajtó-1egyiptomi küldöttség vezetője a 
sában a munkásosztályra, a dol-2??f, . agi együttműködés előmoz- 
gozó parasztságra, a dolrozők í?ltasaval kapcsalatban megállapí-
legszélesebb tömegeire támasz-»*0^3', ilyren együttműködés 
kodik. Pártunk Legszentebb fel-2nsm erheti el teljesen és eredmé- 
adatának tartja, hogy napról $nyesen celíait’ ha mindannyian 
napra elmélyítse bizalomtelles J,neni tar,tjulk magunkat a követ- 
kapcsolatait mindenekelőtt ntkezo alapvetőkapcsolatait mindenekelőtt a 
nemzet vezető osztályával: a 
munlíásosztállyal és az egész dol­
gozó néppel politikáink végrehaj­
tásában állandóan szem előtt le­
beg a szocializmus építésére irá­
nyuló^ a munkásosztály vezette 
munkás-paraszt szövetség meg­
erősítése, megszilárdítása. Az 
osztályharc bonyolult viszonyai 
között a városi

elvek betartásá­
éhoz

„1. Minden országnak kötelessé­
ge^ tiszteletben tartani minden 
;más ország politikai függetlensé­
gét és területi sérthetetlenségét, 
[valamint tartózkodni attól, hogy 
[beleavatkozzék más ország ügyei- 
[be.

szabadon megválasztani politikai 
és gazdasági rendszerét.“ 

Amennyiben értekezletünket 
ezek a célok és alapelvek vezér­
lik, — mondotta Nasszer — „érte­
kezletünk megegyezésre juthat 
olyan konkrét javaslatok és gya­
korlati lépések kérdésében, ame­
lyek tehetővé tehetik egy állandó 
szervezet létrehozását. Ez a szer­
vezet juttatná érvényre az orszá­
gaink közötti kulturális, gazdasá­
gi és szociális együttműködési“.

Bandung (Uj Kína). Szukarno, 
Indonéz elnök hétfőn este a tarto­
mányi kormányzósági épületben 
fogadást adott az ázsiai—afrikai 
értekezleten résztvevő küldöttek 
tiszteletére.

Bandung (Uj Kína). Az ázsiai 
afrikai értekezlet kedden délelőtt 
hely1 idő szerint negyed tízkor 
folytatta ülését.

Az ülést AUSzasztroamidzsozso 
miniszterelnök, az értekezlet e.'- 
'^dke nyitotta meg, majd Russian 
Abduhah Gani, az értekezlet fő­
titkára felolvasta az üdvözlő táv­
iratokat, köztük azt, amelyet 
Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső 
űanácsa Elnökségének elnöke és 
Grotewohl, a Német Demokrat'-

2. Minden országnak joga van I kludÄ&ÄÄf6”1110^

Pártunk és kormányunk azon­
ban élésén fellép a kuláikők es 
mas falusi kizsálkmányolók által 
folytatott spekuláció, igauzsora s 
általában minden fajta üzérke­
dés ellen, mert ez nemcsak a 
munkásosztályt és az alkalmazot­
takat károsítja meg, hanem 
aolgozo parasztságot is

osztályok maradványai ellen-, a 
falusi kulcíkság ellen vívott harc­
ban pártunk arra törekszik, hogy 
napról napra erősítse népünk po­
litikai-erkölcsi egységét, a szocia­
lizmus építésére, a béke, a- haza 
megvédésére irányuló nemzeti 
egységet.

Pártunk vezető, irányító sze­
repének, a párt helyes politikájá­
nak érvényesítése a legfonto­
sabb a szocializmus építéséért 
vívott harcban. A munkásosztály 
forradalmi pártja nélkül, a doi- 

i Hozó nép pártja nélkül nincs és 
a 'nem is lehet demokrácia! Csák 

P&rl helyes politikájával épíl-

i _ kizsákmányoló
hető fel a szocializmus! Ennek 
tudatában partunk minden tag­
jának szent kötelessége, hogy fe­
gyelemben, munkában példát 
mutasson, . szakadatlanul erősítse 
kapcsolatait a dolgozók nagy tö­
megeivel. Pártunkat millió és 
millió szál köti össze a dolgozók­
kal. Partunk eltéphe tő tier, ül ösz- 
szeforrt a magyar munkásosz- 
tó.llya1' a dolgozó parasztsággal, 
népünkkel. Pártunk a szocializ- 
musert vívott harc motorja a 
magyar nép esze, szive, becsü­
lete. A pártunk vezette munkás­
osztály, szövetségben a dolgozó 
parasztsággal — diadalra riszt

hazánkban a szocialista építés 
ügyet, Marx—Engels—Lenin-
Sztálin ' tanításai szellemében — 
a Szovjetunió állandó segítségé­
vel, felépíti a szocializmust!

Pál aink Központi "Vezetősége 
megbízásából az előterjesztett 
költségvetést elfogadom. (Nauv 
taps.)

Ács elvtárs beszéde után Kos­
sá István, az Országos Tervhiva­
tal elnökihelyettese, Nánási László 

a Gábri Mihály, Kopácsi Sándor, 
Magosi Károly szólaltak fel.

Ezzel a keddi ülés véget ért. 
Az országgyűlés szerdán folytat­
ja a költségvetés tárgyalását.
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ÉRTÉKES KEZDEMÉNYEZÉSEK
ß t/ác&s és ú> fatu> ftát&s wtt&tnfytn&k'

Tavaly nyárim indult el út­
iara a munkás-paraszt szövet­
séget új tartalommal megtöltő 
mozgalom: a város és a falu 
dolgozóinak páros versenye. 
.Több iparcikket a falu dolgo­
zóinak!“ — adták ki a jelszód a 
murtkásdk. Faluról pedig jött 
a válasz: „Több élelmet, ipari 
nyersanyagot a városnak!“ Már 
az első versenyszakasz szép 
eredmény éket hozott.

Most ismét felelevenítik e
mozgalmat.

Ruhagyár-Kaba
A Ruhagyárból Lenner Zsíg- 

wond igazgató elvtárs és Gaál 
,4tidrasné üb elnök elvtársnő uta­
zott ti Kábára. Tanlka Sándor 
:anácselnök!helyettessel és a ter­
melőszövetkezetek, valamint az 
egyénileg dolgozó parasztok kép­
viselőivel közösen értékelték az 
eiső negyedévi páros verseny 
eredményét. Mindkét verseny- 
iárs kitett magáért ebben a ver- 
fényszakaszban. A Ruhagyár dol­
gozói például 2 570 000 forint ér­
ékéi árut adtak terven felül az 

ígért 1 400 000 helyett. Az önkölt­
ségét pedig 0,0 százalék helyett 
U százalékkal csökkentették, 
ilúsz DISZ-brigád alakult, ame­
lyek a termelés különböző terü­
letein végeznek ellenőrző mun­
kát. A kubaiak határidő előtt 
teljesítették a soronlévő mező- 
gazdasági munkákat. A begyűj­
tésben is kimagasló eredménye­
ket értek el: például a baromfi­
beadási tervüket 387, a vágó­
marha beadási tervüket 162 szá­
zalékra teljesítették. Egyetlen 
'versenypontnak nem tudtak ele­
get, tenni: elmaradtak a tejbe- 
odással. Így az első negyedévi 
páros versenyt a ruhagyáriak 
nyerték meg.

A baráti találkozón Leaner 
elvtárs ismertette a ruhagyáriak 
versenyvállalását. Eszerint a 

második negyedévi tervet 3 szá­

zalékkal túlteljesítik, az önköAt-i 
ségcsökkentéssel 200 ezer form-j 
tot takarítanak meg, a belső 
visszavetésekből adódó költsége­
ket 10 százalékkal csökkentik. 
Ugyanakkor megfogadták, hogy 
minden negyedévben túlteljesí­
tik a tervet, negyedévenként 20 
nappal előbb tesznek eleget ex- 
portkötelezettségeiimek és egész 
évi tervüket december 20-ra be­
fejezik. Augusztus 1 és 20 között 
800 ruhát készítenek terven fe­

lül. A kábátok április 24-re ké-; 
szítilt el versenyfelajánlás uk'at,'' 
mert a megbeszélésen megálla-: 
podtak abban, 'hogy sokkal ala­
posabb — például a mezőgazda- 
sági munkák minőségére is ki­
terjedő — versenyfeltételeket 
dolgoznak ki. A két versenytárs 
megegyezett abban is, hogy ván­
dorzászlót készítenek és azt elő­
ször július 24-én Debrecenben 
nyújtják át a győztesnek egy 
egész napos baráti találkozó ke­
retében.

Haiílúszovát- Orvosi Müszergyár
Hajdúszovátról Kerezsi Béla 

tanácselnök elvtárs és Csóka La- 
jós pártbizottsági titkár elvtárs 
jött be az Orvosi Műszergyárba. 
Magukkal hozták a hajdúszováti 
termelőszövetkezeti és egyénileg 
dolgozó parasztok versenykihívá­
sát, amelyet a hajdúszovátiafc 
nyilvános tanácsülésen hagytak 
jóvá.

Itt is az első negyedévi páros 
versenyt értékelték előskör. Az 
Orvosi Műszergyár bizonyult 
jobbnak. Minden vállalását túl­
teljesítette. Negyedévi tervét 2 
helyett 12,0 százalékkal teljesí­
tette túl, exporttervét március 
20 helyett már 15-én befejezte, 
az önköltséget és a selejtet a 
vállalt 2 százalék helyett 4,9, 
illetve 5 százalékkal csökkentet­
te. A ihajdúszovátiak azért ma­
radtak el, mert műtrágyahiány 
miatt nem tudták az őszi veté­
seknek a tervezett 50, hanem 
csak 40 százalékát felültrágyázni.

Most azon fogadkoznak, hogy 
a második negyedévben jobb 
eredményt érnek el, mint az Or­
vosi Műszergyár dolgozói. A 
hajdúszovátiak megfogadták,
hogy a kukoricát április 28-ra 
mind elvetik (jelentős részt négy­
zetesen), a cukorrépa és a takar­
mányrépa sarabolását május li­
re, a répa- és tengeriegyelést,

valamint az első kapálást május a 
25 helyett május 20-ra elvégzik. * 
Június 20-ra teljesen felkészül- * 
nek az aratásra. Az első félévi 
állat és állati termék beadási 
tervüket május 1-ig 78 százalék-« 
ra, június 20-ra pedig 100 száza­
lékig teljesítik. Június 28-ra tel­
jesítik adóbevételi tervüket.

A versenykihívásra méltó vá­
laszt adtak az Orvosi Műszergyér 
dolgozói. A második negyedév 
során 116 ezer forint értékű árut 
akarnak terven felül adni. Az 
exporttervet pedig 7,3 százalékkal 
teljesítik túl. Közszükségleti cik­
kekből 2,3 százalékkal gyárta­
nak többet a tervezettnél. Az 
önköltséget és a forgóeszközö­
ket a negyedév során 2 százalék­
kal csökkentik. S így sorolhat­
nánk tovább a szép célkitűzése­
ket.

A baráti kapcsolatokat is még 
jobban meg akarják javítani. 
Május 1-én például kölcsönösen

V. I. Lanin dolgozószobájában a Kremlben

fßm izü vo h sMegszemlíje
A H ORTOBÁGYÖK

Igaz, a Hortobágyon csípős mivel hogy nem azért érkezeti 
szelek fújdogálndk még, megbor- a revizor a Hortobágyra, hogy ne 
zenig a kabát alatt mindeúki, kapja meg mindazt a felüilágosi- 
alki nekivág a pusztának, de már tűst, amire éppen most volt siir- 
itt a tavasz. Furcsa dolgok tör- íjős szüksége. Itt-ott összenéztek 
ténnek manapság. a gazdaság dolgozói. Boldogan

A kilenclyukú híd közelében mosolyogtak azok, akiknek asz- 
elterülő Borsóst Állami Gazda- tálánál még nem jelent meg ré­
séig irodáiban mezőgazdászok, vizor. Tudtak dolgozni nyvgod- 
könyvelök ugyancsak szorgalma- tan. Az öröm korai, volt. Az ajtó 
toskodtak a nap tikban, hogy a egymásután nyílt. Újabb és 
negyedévi tervjelentést elkészít- újabb revizorok érkeztek, 
sék. Nagy munSka az igaz. Nagy Ez már bosszantó volt. Munkái 
figyelmet igényel. megakasztó. Az egyik dolgozó,

A munkát azonban már a kéz- aki kezdte megsokalni a revizo- 
detben megakasztotta egy látó- vo'k seregszemléjét, gondos szárn­
yaló. Budapestről érkezeit, sok- látást csinált. Az eredmény a kő­

éi Látogatnak egymáshoz a ver- sok kérdeznivaloja volt. Feleigei- vetkező: egy flap alatt a Borsós: 
senytársak. Közös sportmérkőzé- " ' ’ ' " ” *'* - >
seket rendeznek Debrecenben is,
Kajdúszováton is. Júniusban pe­
dig az Orvosi Műszer gyár kul- 
túrcsoportja ellátogat a faluba.

Tgy igyekeznek a városi mun­
kások és a falu dolgozói még 
erősebbé, még alkotóbbá tenni a 
munkás-paraszt szövetséget.

tek neki, már ahogy a revizor- Állami Gazdaság irodájában 16 
nah illik. Mutogatták a kimuta- revizor tett látogatást. Ez bizony 
fásokat, hogy az ellenőrzés pon- egy kicsit sok. Jól összefutottak. 
tos legyen. Az egyik revizor még Sokan voltaik, innen is, onnan is. 
el sem végezte feladatát, máris Eredmény is van. ha nem is 
nyílt az ajtó, újabb revizor ér- valami hasznos, mert nem tud- 
kezeit. Szép nagy tátikával, sok- tűk miattuk elkészíteni a gazda- 
sok fkérdeznivalóval. Egy másik ság negyedévi jelenlését halár- 
asztalnál ismét leállt a munka, időre. (b. ra.)

r.R\~inriri\n.ruini~Lr>iijMuwiiw>~>ínryrrri‘i^i‘r* ‘

Lenin a mezőgazdaság 
szocialista átszervezéséről

csak az ipari termelés növeke­
désével biztosítható.

II.

I.

A Szovjetunió egész népgazda- 
áaának óriási eredményei, a ne- 
n demokratikus országok . tér­
né lőszövetikezeti mozgalmának 
ddigi tapasztalatai mutatják. 
iem lehet a szocializmust csak 
: városban építeni. Az embernek 
■mber által való kizsákmányo­
lást a falun és városon egyaránt 
név kell szüntetni. Ez azonban 
Mik akkor lehetséges, ha meg­
büntetjük azt az ellentmondást 
unely abból a körülményül 
származik, hogy míg varos
fejlődik a szocializmus, addiga 
falun az egyéni kisgazdaság va 
túlsúlyban.

Ennek az ellentmondásnak 
megszüntetését Lenin es Sztálin 
tanításaikban állandóan nangsu-
h'ozzák.

,.\ iíiscazdaság rendszere — 
tanítja Lenin elvtárs — áruter­
melés mellett - nem kepes meg. 
menteni az emberiséget a o 
megek nyomorától és azok 
nyomásától.’1
A kisgazdaság tehát gátolja -<z 

egész népgazdaság fejlődése , 
dolgozó parasztság felemel-x. - 
tét. mert képtelen megszabadi- 
íani a dolgozó parasztságot a 
nyomortól, a kizsákmányolástól. 
Az egyéni gazdálkodás '®n“s ' 
lében csak a parasztság felső 
legének életszínvonala _em^ 
dik, a dolgozó parasztság eis - 
génvedik.

..Ha régi módra kisgazdaságok­
ban fogunk ülni, még ha szabad 
polgárok leszünk is szabad to - 
dön, mégis elkerülhetetlen pusz­
tulás fenyeget bennünket 

— tanítja Lenin elvtárs.

Az 5—15 holdas parcellákon 
nem lehet magas életszínvonalai 
biztosítani, mert a fejlett terme­
lési eszközöket, gépeiket, trakto­
rokat és fejlett agronómia! mód­
szereket a szétaprózott nadrág- 
.izíj parcellákon nem lehet meg­
felelően kihasználni.

A mezőgazdaság elmaradottsá­
ga rendkívüli mértékben akadá­
lyozza a szocialista ipar fejlődé­
sét. Az ipar növekedésével nö­
vekszik az ipari munkásság lét­
száma és növekszik a dolgozó 
nép életszínvonala, tehát — több 
élelemre van szükség. A fejlődő 
iparnak növekszik a nyersanyag­
szükséglete, amelynek jelenté­
keny részét a mezőgazdaság ter­
meli. A szétaprózott kisgazdaság 
nem képes elegendő árugabonát 
adni, ez visszahat a dolgozó pa­
rasztságra, mert nem lehet meg­
szüntetni elmar adottságát, ha 
nem látjuk el bőségesen ipari 
termékekkel, szerszámokkal ^ es 
modern mezőgazdasági gépeidre..

A kisgazdaság akadályozza a 
külterjes gazdálkodásról a belter­
jes gazdálkodásra való áttérést 
is A fejlett agrotechmfca tudo­
mányának -útmutatásai szerint 
termelni és annak eredményeit 
élvezni csak a nagyüzem gaz­
dálkodással lehet. Ezzel lehe 
csak növelni a mezogazdasagí
munka termelékenységét, a ho -
dankénti termést, így 
tő csak az állattenyésztés, de a 
mezőgazdasági termelés minden 
ága.

Mindebből következik: a szo­
cialista ipar fejlődése a mezoga
dasáS színvonalának aliana emíésétől is fögg/^csonhag
ban vannak egymás ak .X dtigo

A felaprózott kisgazdaságokról 
a nagyüzemi gazdálkodásra való 
áttérésnek két útja van tanú­
ja Sztálin.

Az egyik a kapitalista út: ez a 
régi, a megszokott út, az egyéni 
gazdálkodás útja. Itt „aki bírja, 
marja“ elve uralkodik. A sze­
gény- és középparasztok tönkre­
mennek, a kulákok és néhány 
földbirtokos összevásárolja a fo.- 
det és tovább gazdagodik. A 
harcban elkerülhetetlenül alul 
maradnak a kis- és középpai.isz­
tok Akik tönkremennek, kény­
telenek a kukákhoz szerződni 
cselédnek, vagy a városban vál­
lalnak munkát. , .

A másik a szocialista ut: A 
szocializmus építése falun törté­
nelmi szükségszerűség. Lenin ar­
ra tanít miniket, hogy a kisüzem 
szüntelenül minden nap,.. minőén 
órájában magától és tömegmé­
retekben szüli a kapitalizmust es 
a burzsoáziát. E veszélynek el­

hárítására egyetlen út van: az 
egyéni kis- és középparaszt gaz­
daságok egyesülése szocialista 
kollektív nagygazdaságokba.
Egyedül a mezőgazdaság, fellen­
dülésének szocialista útja félé­
mé0, a munkásosztály céljainak 
és ez biztosítja a dolgozó paraszt­
ság fölemelkedését.. Ezt mu.agc 
a Szovjetunió példája, ahoi mély­
reható változások mentek veaLe 
a parasztságban. Ezt a nyékei 
változást pedig csak a kép ­
rendszer győzelme Jo^ada 
me° amely lehetove tette * J°j&*W.» Sä*-
tlv gazdaság hatalmas • .. ^ > 
hogy a külső kedvezőtlen körül­
ményekkel szemben összehason­
líthatatlanul elpá0l\pPAeSkoí 
mint az egyéni gazdaság A 
hozrendszer győzelméért ^

munkát kívánt a párt funkcio­
náriusaitól a Szovjetunióban. 
Szívós, felvilágosító munkával 
kellett meggyőzni a parasztságot 
ennek az útinak helyességéről, 
kemény harcot kellett folytatni 
az imperialista ügynökökkel és 
azokkal szemben, akik eltértek a 
lenini irányvonaltól.

A nagyüzemi szocialista gaz­
daságokra való áttérés azonban 
csakis a lenini önkéntesség és 
fokozatosság elvének betartása 
alapján lehetséges. Az önkéntes­
ségről Lenin azt tanítja:

„... A mezőgazdasági ltommuna 
önkéntesen alakul meg, a föld 
társas megművelésére való át­
térés csakis önkéntes lehet, e te­
kintetben szó sem 1 eliet arról, 
hogy a munkás és paraszt kor­
mány a legcsekélyebb kényszert 
is alkalmazza, a törvény ezt nem 
tűri..
Lenin szükségesnek tartotta, 

hogy a nagyüzemi gazdálkodásra 
való áttérés során a fokozatos­
ság elve is érvényesüljön, vagyis 
a szövetkezeteknek legyenek ala­
csonyabb típusai, amelyek meg­
könnyítik a parasztságnak a 
nagyüzemi gazdálkodás előnyei­
nek felismerését és fokozatosan 
térhetnek át a fejlettebb szövet­
kezeti formára.

Hl.

zo parasztság
ú. iX dolgo- hozrenaszei ^ türelmes 
^emelkedése harc azonban nenez

Népi demokráciánkban az ál- 
] amhatalomban bekövetkezett
fordulattal lehetővé vált — a le­
nini tanításokat követve —, hogy 
falun is rátérjünk a szocializmus 
építésének útjára. Pártunk poli­
tikájának alapja ekkor a lenini 
hármas jelszó lett, melynek si­
keres alkalmazása, és a Szovjet­
unió tapasztalatainak fölhaszná­
lása nyomán dolgozó oarasztsá- 
gunk jelentős része rálépett a 
felemelkedés, a szocialista mező- 
gazdaság megteremtésének útjá­

Pártunk a lenini tanításokat

szem előtt tartva mindenkor tö­
rekedett a szövetkezeti mozga­
lom fejlődését úgy politikailag, 
mint gazdaságilag segíteni. Ál­
landóan hangsúlyozta, hogy a fel- 
emelkedés egyetlen járható útja 
az önkéntesség és fokozatosság 
lenini elve alapján alakuló szo­
cialista nagyüzemi gazdaságok 
Rákosi elvtárs a párt II. kong­
resszusén a szövetkezetek fej­
lesztéséről szólva mondotta: ,.Az 
erőltetés, vagy éppen erőszak 
ezen a téren feltétlenül az ellen­
kező hatást fogja kiváltani. És 
megfordítva, a meggyőzés, a jó 
példa biztos eredményhez fog 
vezetni.“

A KV. 1955. III, 4. határozata 
a mezőgazdaság átszervezésének 
feladatáról szólva azt mondja:

.. már most elő kell készítem, 
hogy a jó szövetkezetekbe az 
ősszel önkéntesen meggyőzés 
alapján nagyobb szómmal lépje­
nek be új tagdk, vagy lépjenek 
vissza a kilépett tagok. Emellett 
új termelőszövetkezetek is ala­
kuljanak ...“ Majd másutt a fo­
kozatosságról ,,... Nagyobb gon­
dot kell fordítani az egyszerűbb 
szövetkezeti formáik, az I., II 
típusú termelőszövetkezeti cso­
portok megalakítására. Továbbá 
ugyanakkor alá kell hiízni a III. 
típusú szövetkezetek jelentőségét 
a fölényét...“

A mezőgazdaság szocialista át­
szervezéséről szóló lenini tanítá­
sok helyességét az élet igazolja. 
Ma a szovjet kolhozparasztság 
életszínvonala messze felülmúlja 
a világ bármely országa dolgozó 
parasztságának életszínvonalát. 
Pártunk a lenini tanításokat 
szem előtt tartva nap mint nap 
harcol, hogy megteremthessük a 
szocializmus győzelmének, az 
egész dolgozó nép jóléte emelé­
sének, a honvédelem erősítésé­
nek fontos feltételét: a korszerű 
nagyüzemi szocialista mezőgaz­
daságot.

Fodor József
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Ünnepségek Lenin születésének 
85. évfordulója alkalmából

1870. április 22-án született 
Vladimir Iljics Lenin, a prole- 
toi'iútus lánglelkű tanítója, veze­
tője. A születése óta eltelt 85 év 
alatt hatalmasat változott a vi­
lág képe, egész sor országban a 
munkásosztály saját maga kezé­
be ragadta sorsa irányítását. A 
világ öntudatra ébredt népei 
egyre szűkebb területre korlá­
tozzák a fejlődést gátló, embe­
rek százmillióinak életét meg­
nyomorító tőke uralmát. És eb­
ben az öntudatra ébredésben 'ha­
talmas lendítő szerepe van Le­
nin elvtárs bölcs tanításainak.

Ezért gyökerezik oly mélyen a 
népek szívében, a magyar nép 
szívében is a Lenin elvtárs iránti 
szeretet. Ezért tartanak nap­
jainkban, születésének 85. év­
fordulóján emlékünnepségeket, 
lenini pártnapokat. Hivatalok­
ban, intézményekben, üzemek­
ben, ezeken a pártnapokon párt­
tagok és pártonkívüliek, munká­
sok, dolgozó parasztok és értel­
miségiek egyaránt mély szere­
tettel emlékeznek meg a világ 
dolgozóinak nagy tanítójáról, 
Lenin elvtársról.

A Hajdúsági Bőrgyár alig egy­
két hete kezdte meg működé­
sét, egyelőre még véglegesen be 
sem rendezkedtek. Nincs sem 
kultúrtermük, sem olyan repre­
zentatív helyiségük, ahol ünnep­
séget tarthatnának, de Lenin 
elv-társ 85. születésnapjáról azért 
ők is megemlékeznek. Majd, va­
lamelyik munkateremben tart­
ják meg az ünnepi összejövetelt.

A Kossuth Lajos Tudomány­
egyetemen csütörtökön, április 
21-én délelőtt 11 órakor gyüle­
kezik a tanárikar és az egyetem 
tanuló ifjúsága, hogy meghall­

gassa az aulában az ünnepi part- 
nap előadóját, Kónya István 
elvtársat, a marxista tanszék 
vezetőjét, A Járműjavítóban 
szavalattal, az üzem énekkará­
nak számaival teszik ünnepé­
lyesebbé a Lenin elvtársról meg­
emlékező pártnapot. Az ünnepi 
beszédet Dani Imre elvtárs, a 
megyei pártbizottság osztályve­
zetője tartja.

A Központi Kultúrotühonban 
a Magyar Dolgozók Pártja Deb­
recen Városi Bizottsága, Debre­
cen Város Tanácsa és a Magyar- 
Szovjet Társaság városi szerve­
zete április 21-én este 7 órai kez­
dettel rendez emlékünnepséget 
Lenin elvtárs születésének 85. 
évfordulója alkalmából. Az ün­
nepséget Baranyai György eiv- 
társ, az MDP Debreceni Városi 
Bizottságának titkára nyitja meg, 
majd Janza Károly altábornagy 
Ívtárs mond ünnepi beszédet. 

Ezután kultúrműsor következik, 
melyen szerepel a MÁV Filhar­
monikus Zenekar, a KIOSZ 
énekkara, továbbá a Csokonai 
Színház művészei, akik Lenin 
elvtársról írott műveket adnak 
eiő.

De nemcsak Debrecenben ren­
deznek ünnepségeket, hanem vi­
déken is mindenütt megtartják a 
lenini párt-napokat. Napjainkban 
az egész országban és szerte a 
világon a munkások százmilliói 
emlékeznek meg a munkásosz­
tály nagy tanítójáról. Örömmel 
szentelnek egy röpke órát Lenin 
elvtárs emlékének, mert mtnd- 
rvájukban elevenen élnek Gor­
kij szavai: ,.Még nem volt em­
ber, aki olyan igazán rászolgált 
volna a világ örök emlékezetére, 
mint Lenin.“

o ly amo k dala
Tegnap érkezett meg Debre- 

tenbe a ..Folyamok dala“ című 
vr, teljes előadást betöltő doku­
mentum film, amelyet az elmúlt 
évi bécsi Béke Világkongresszus­
ról készítettek és amely a kong­
resszus eseményeivel összefüg­
gően a világ legnagyobb folyói, 
ti Volga, Ganges, Nílus, Missisipi 
stb. melletti népek éleiéről szól.

A megrázó erejű nemzetközi 
békeharcos film különböző or­
szágok mintegy 50 művészének 
közreműködésével a Német De­

mokratikus Köztársaság műter­
meiben készült. Rendezője a Bé­
ke Világtanács egyik tagja, Joris 
Yvens. Zenéjét Sosztakovics. a 
világhírű szovjet zeneszerző 
komponálta és felcsendül a film­
ben Paul Robeson énekhangjais.

A filmet csütörtöktől vetíti a 
Víg mozi délelőtt ÍZ és délután 
2 órakor. Vasárnap délelőtt .77 
órakor a. Meteor filmszínház is 
bemutatja.

A filmet 'ketten egy jeggyel 
nézhetik meg.

k fpítflgépkarbantarls Vállalat dolgozói csatlakozlak 
a Gheorghiu-Oej Hajógyár dolgozóinak felhívásához

Április 12-én jelent meg a 
Georghiu-Dej Hajógyár dolgozód­
nak felhívása, hogy induljon 
vas- és színesfém gyűjtési ver­
seny a martin acélművek jó 
munkájának, új gépek és szer­
számok elkészítésének elősegíté­
sére. A kezdeményezéshez a me­
gyében elsőnek a Debreceni Épi-

tőgépkarbantartó Vállalat dolgo­
zói és ifjúmunkásai csatlakoztak. 
A vállalat dolgozói a begyűjtési 
munka elősegítésére külön bri­
gádokat szerveznek. A brigádok 
felkutatják az elfekvő vas- és 
színesfém hulladékot, amelyet 
összegyűjtés után azonnal a kí­
vánt helyre továbbítanak

A művészi fényképezés titkai
Az Ismeretterjesztő Társulat a fen­

ti cím alatt elcadásorozatot indít a 
fényképezés kedvelek számára. Az 
előadássorozat nyolc előadásból áll. 
Az előadások alatt gyakorlati bemu­
tatókat és kísérleteket végeznek az 
•előadók, így minden hallgató elsajá­
títhatja a fényképezés technikáját. A 
gyakoi lati bemutatók miatt az elő­
adásokat a Kossuth Lajos Tudomány­
egyetemen tartják meg.

érdeklődni és beiratkozni a TTIT tit­
kárságán lehet Arany János u. 1/b. 
sz. alatt, mindennap délelőtt 10-től 
«délután 4-ig.

Színházi műsor
Ma 7-kor Csárdáskirálynő. Csütör­

tökön 7-kor Ármány ég szerelem. — 
Pénteken 7-kor- Pillangókisasszony. 
Szombaton 7-kor és vasárnap 7-kor 
Csárdáskirálynő. Az április 23-ra és
24-re tervezett Sok hűhó semmiért 
előadásokra már kiadott jegyeket a 
(színház későbbi időpontra cseréli be 
A 24-én, vasárnap délelőttre hirde­
tett Hófehérke és a hét törpe gyer- 
ntekelöadás vasárnap délután 4 órai 
kezdettel kerül megtartásra. Kedden 
626-án 7-kor Bánk bán. Szerdán 27-én 
fÍ4cor Sok hűhó semmiért bemutatóelőadás

Az előadássorozat előadásainak cí­
mei a következők:

1. A fényképezéstől a nagyításig,
2. A fényképezés eszközei.
3 Fotókémiai ismeretek.
4. Negatív anyagok kidolgozása.
5. Pozitív eljárások.
6. Fotóművészet,
7. Á színes fényképezés elmélete.
8. A színes fényképezés gyakor­

lata.
A; „MŰVÉSZI FÉNYKÉPEZÉS TIT­

KAI" c. előadássorozat első előadása 
április 22-én pénteken este 6-kor 
lesz.

Értesítjük a vállalatokat,
HIVATALOKAT, INTÉZMÉNYEKET,
hogy május 1-én a Nagyerdőn 
nagyméretű konyhákat állítunk 
fel, ahol különböző ételféleségek­
kel! kényelmes kiszolgálással ál­
lunk rendelkezésére fogyasztóink­
nak A táborozáshoz kihordásra is 
biztosítjuk az ebéd kiszolgálást. 
Kérjük szíves megrendelésükkel 
vállalatunkat f, hó 23-ig keressék 
meg. Vendéglátó Vállalat, Debre- 
cen,

Páríhírek
MEGYE! PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
E hó 22-én, pénteken délután 5

órakor a filozófia önálló tanulók I. 
évfolyamán Kozma elvtárs tart kon­
ferenciát a Pártoktatás Házában.

25-én, hétfőn délután 5 órakor a
politikai gazdaságtan I. évfolyamá­
nak Bernáth László elvtárs, fél 5-kor 
Székely elvtárs tart konferenciát a 
Pártoktatás Házában.

28-án, csütörtökön délután 5 óra­
kor a Magyar Párttörténet II. évfo­
lyama önálló tanulóinak Thun elv­
társ konferenciát tart a Pártoktatás 
Házában. .

Hajdú-Bihar megye területén Le­
nin elvtárs sz-ülotésének 85. évfor­
dulója alkalmából megyei előadóval 
a következő helyeken tartunk ünne­
pi pártnapokat:

Csütörtökön, 21-én délután 6 óra­
kor: Nagyhegyesen Kozma Károly, a 
megyei ügyészség elnöke, Polgáron 
Taav Ferenc, a megyei tanács nép­
művelési osztály vezetője. Görbeházán 
K>zma Lajos, a megyei tanács nép­
művelési osztály h. vezetője, Hosszú• 
pályiban Ambrus István, a megyei 
pártbizottság titkára.

Ma, 20-án délután 6 órakor: 
Váncsodon Ki ár1 Miksa rendőrőr- 
nagy, Szén tpétérszegen Török István 
rendőrszázados, Gáborjánban Tóth 
Lajos, a megyei pártbizottság politi­
kai munkatársa, Tégláson Kállai Im­
re, a megyei pártbizottság ágit. 
prop. osztály h. vezetője, Nyírábri- 
nyi Állatni Gazdaságban Kovács Ist­
ván MEDOSZ megyebizottság. Mike- 
pércsen ötvös József MEDOSZ me­
gyebizottság.

Debrecen üzemeiben
Ma, április 20-án délután 4

órakor: Gördülőcsapágygyárban Ga! 
István, a megyei pártbizottság gazu 
dasági osztály vezetője. Gépifermen­
tálóban Gyökös Mihály, a megyei 
pártbizottság adminisztratív osz­
tály vezetője:

Csütörtökön, 21-én délután 2 óra­
kor az Alföldi Nyomdában Kulcsár 
Ferenc, a megyei pártbizottság má­
sodtitkára, délután 4 órakor Jármű­
javítóban Dani Imre, a megyei párt- 
bizottság mezőgazdasági osztály ve­
zetője, fél 4 órakor a Bútorgyároan 
Stozicski Ferenc, a megyei pártbi­
zottság ipari osztály vezetője.

Hírek

1949-ben nyílt 
meg Párizsban a
Béke ‘ Híveinek I. 
Világkongresszusa.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felhőátvonu­
lások, többfelé ki­
sebb futó havazás, 
időnként még élénk 
északi, északkeleti 
szél. Hideg idő, éj­

szakai fagyokkal. Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet szerdán 4—7 fok 
-között.

MEDDIG TART A HIDEG?
Aa utóbbi években már-már meg­

szoktuk a hidegebb tavaszokat, de 
az idei április minden eddigin túl­
tett.

Az Országos Meteorológiai Intézet, 
megállapítása szerint ez a helyzet 
nem tart sokáig. Északon, Skandiná­
via fölött megindult az enyhülés s 
ez lezárta a hideg levegő további 
útját. A következő napokban már 
lassú, fokozott javulás várható.

AZ ÜZEMEK, hivatalok, termelő­
szövetkezetek, vállalatok, üzemi 
pártszervezetek párttltkárai a má­
jus elsejei táborozásra e hó 25-ig 
jelentsék be igényüket, hely és lét­
szám megjelölésével a városi ta­
nács kereskedelmi osztályához.
A DEBRECENI VÁROSI TANÁCS 

munkaerőgazdálkodási csoportja a
26—1955/IV. 12./Mi T. rendelet he­
lyes végrehajtása érdekében (Vörös 
Hadsereg útja 20. sz. alatt a tanács­
háza nagytermében) ma 9 órai kez­
dettel tájékoztató értekezletet tar;, 
igazgatók, munkakönyvkezelők ré­
szére.

FOGADÓÓRÁK: ma délután 4—6-ig 
Rácsai János II. kerületi tanácstag a 
Rákosi-telepi kultúrházban, .Fekete 
Béla III. kerületi tanácstag 5—7-ig a 
Pacsirta utcai iskolában, Csurka La 
josné III. kerületi tanácstag 5—7-ig 
a Csapókerti iskolában tart fogadu 
órát.

MINDAZOKNAK, akik drága ;o 
édesanyánk: öz.v. Kecskés Istvánná 
temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek, ezúton 
mond hálás köszönetét a gyászoló 
család. (ki

SPORT

Úttörők megyei tornász-csapalbaiijoksága

Munkásokat keresnek
APAFI Gőzmalom segédmunkáso­

kat keres -azonnali belépésre. AH 
A MEZŐGAZDASÁGI Akadémia Tan­

gazdasága azonnali felvételre fejő- 
gulyásokat keres. Jelentkezés Böször­
ményi út 104. AH

ESZTERGÁLYOS VI-os kategória! 
vizsgával munkahelyet keres. Érdek­
lődni özv. Kálmán Mihályné lakásán, 
Arany János u. 48. AH

PAPÍR és írószer szakmában jár­
tas kereskedelmi dolgozót felveszünk. 
Debreceni Papír és Irodaszerért Vál­
lalat Debrecen. Vörös Hadsereg útja 
4L, udvarban. AH

NAGY gyakorlattal rendelkező mű­
szerészeket felvesz a Debreceni Do­
hánygyár. Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán. AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussl tér 10
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a 'űrlap-kézbe­
sítő postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél.
Havi előfizetési díj 11.— Ft. 

Szabadság Lapnyomda. Debrecen

Debrecenben szombaton és vasár­
nap rendezték meg az úttörők me­
gyei tornász-csapatbajnokságát. A 
döntőn 8 fiú és 8 leány csapat vett 
részt. Külön kiemelkedő a fiúknál a 
győztes Pacsirta utcai iskola csapata 
(Kincses, Tóth L., • Hamza, Nagy, 
Tóth L„ K. Tóth), amely a májusban 
Budapesten megtartandó magyar— 
francia tornászrverseny előtt a be­
mutatott számokkal szerepel a fővá­
rosi közönség előtt. Érdekességként 
írjuk meg, hogy a fiúk versenyében 
harmadik helyezést, elért berettyó­
újfalui csapat tagjai (Polgár, Király, 
Palánk!, Armós, Balogh, Cziffra) va­

lamennyien kitűnő és jeles rendű 
tanulók. A „jótanulók" csapata a 
sportban is jelesre vizsgázott! Neve­
lőjük: Kelemen András. A leányok­
nál jó egyéni teljesítmények vokal-.. 
Huray (Debrecen) szekrény ugrásban 
10 pontot ért el. Dicséretes a bai- 
mazúj város-bánlaki tanyasi iskola 
csapatának szereplése, amely az 
erős mezőnyben is jól szerepelt. — 
Végeredmények. Fiúk. 1. D. Pacsir­
ta u. I. csapata 186,1 pont, 2. D 
Pacsirta u. II. csapata 179,5, 3. Be­
rettyóújfalu 179.4.— Lányok: 1. D. 
Kossuth u. lek. 183,1 pont, 2. Haj­
dúböszörmény 178,7. 3. D Mester V. 
isk. 178.LV

ROMANIA NŐI CSAPATA LEGYŐZTE 
A VILÁGBAJNOK JAPÁNT

Kedden délután a Románia—Japán 
női mérkőzéssel megkezdődött az 
asztalitenisz csapa tvilágbajnokság 
döntője Már az első találkozó nagy- 
meglepetést hozott, mert a románok 
elkeseredett küzdelem után legyőzték 
a világbajnok japán csapatot. Ered­
mény: Románia —Japán 3:2.

RÖVID SPORTHÍREK
Április 24-én, vasárnap délután a 

nagyerdei Stadionban motorkerékpá­
ros salakpályaversenyt rendez a Jár­
műjavító Törekvés SK. Jegyelővétel 
csütörtökön délután 2 órától á VTSti- 
ben.

Anyakönyvi hírek
Születések. Gaál Endre Szeremlei 

u. 19. Gusztáv; Iíutái József Vörös 
Hadsereg útja 39. István; Gyarmati 
Kálmán Teleki u. 77. Éva; Papp Sán­
dor Budai Nagy Antal u. 22. József; 
Szoboszlai Sándor Veréb dűlő 46. Pi­
roska; Balogh László Vörös Hadsereg 
útja 59. Attila; Böszörményi Sándor 
Dugovics Titusz u. 23. Sándor; Csuka 
László Fürst Sándor u. 31. László; 
Halász Lajos K. Tóth u. 40. Gyula; 
1-Iornyák István Szepes 8. Ibolya; 
Horváth Béla Barna u. 4. Béla; Ko- 
lozsi Imre Szabó Kálmán u. 26. Éva; 
Nagy Kálmán Kerekes u. 16. Edit; 
Sári Márton Jerikó u. 47. László; Tim 
Tibor Magyar u. 8. Tibor; Nagy Do­
mokos Batthyány u. 6. Ibolya; Far­
kas András Sólyom u. 12. Éva; Tóth 
Imre Jánosi u. 67. Imre; .Tócsák Pál 
Bellegeiő 13. Róza: Srningroczky
András Bethlen u. 55. Gyöngyi.

Halálozások. Szatmári Jánosné Ma- 
tolcsi Adél Bajcsy-Zsilinszky u. 33; 
Párizs Ferenc Béke u. 17.

LABDARUGO-EREDMeNYEK 
Debreceni városi bajnokság

D. Szikra—D. MTSK 8:0, D. Törek­
vés II.—D. Traktor 4:1, Gördüiő- 
csapágygyári Vasas—Téglagyár 14:0 
D. Szpartakusz—D. Tatarozó 3:0. Ru­
hagyár-Mezőgazdasági Akadémia 
1:1. Bútorgyár—D. Postás 1:1. Ce 
mentáruipari—Orvosi Műszergyár el­
maradt, a műszergyáriak nem* állta'... 
ki.

Megyei ifjúsági bajnokság
D. Állomás Törekvés—D. Vörös 

Meteor 5:4, Hajdúböszörményi Trak­
tor—Nádudvari FSK 2:1, D. Építők — 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz 5:2, 
D. Postás—Püspökladányi Törekvés 
2:0, D. Petőfi—D. Vasútépítő Törek­
vés 3:2, D. Kinizsi — D. Előre 2:1.

MEGYEI B. BAJNOKSÁG
északi-csoport: Hajdúnánás—Bal­

mazújváros 7:0, Hajdúsámson— Iisz- 
ősege 10:0, Nyíradony—Nagyiéta 2:0 
Polgár-—Bödönhát 5:1, Hajdúdoroe-- 
Téglás 4:1.

Déli-csoport: Derecske—Püspökla­
dány 6:0 Biharkeres-ztes—Hajdúszo­
boszló 3:0. Kába—Berettyóújfalu 5.1 
Komád!—Nagyrábé 4:1, Biharnacv- 
bajom—Földes 3:2, Sárrétudvari — 
Nagy kerek! 8:0.

Mozik műsoro
VÍG: 3. 6 és fél 9 óra: Hamlet. — 

BÉKE: délelőtt fél 10, fé] 12 és fé!
2, délután háromnegyed 4, 6 óra:
Tartalékjátékos, 8 órakor megemléke­
ző előadásban: „Lenin 1918”.“_ Hin.
ADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 óra. 
Rigoletto. — METEOR: háromnegye::
3, 5 és egynegyed 8 óra: Tartalékja, 
tékos.

Rákosi-telep: Szürke fény. — Wo 
laffka-telep: Szerelem engedély r.é;- 
kül. — Nyúlás: 2x2 néha öt. — Erő­
mű: Szökik -a menyasszony.

DUPLA rekamlé eladó. 
Megtekinthető délután há­
romtól, Jánosi u. 7/a.

KÉT darab berksiri sül­
dő eladó, Epreskert 1. sz.

ELADD stráflcocslhoa 
agy csapággyal. Érdeklőd­
ni csak este 6 órától, 
Arany János u. 13.

HALÓK, kcmbináltszek- 
rény, vitrin, székek eladók, 
Vendég utca 3.

HÁZAMNÁL mosok, va­
salok, házakhoz is elme­
gyek, Bundi utca 11., ud­
varban, keresztöpíilct.

ELADÓ mangalica koca, 
7 darab 9 hetes malac, 
Wesselényi u. 15.

DESZKÁT, gerendát ke­
resek megvételre. Ugyan­
ott kettő darab benyíló- 
ablak eladó. Kun dia utca 
13. szám.

ELADÓ Kút utca 6. szá­
mú ház. Érdeklődni Kálvin 
tér 16.

CSALÁDI ház, két szoba, 
konyha, előszoba, speiz, 
150 négyszögöl telekkel el­
adó. Azonnal beköltözhető, 
Temető utca 28.

ELADÓK modern ebédlő- 
bútor, akváriumok minden 
felszereléssel. Pesti utca 2,

EGY hajókoffert sürgő­
sen megvételre keresek, 
Szilágyi bőröndös, Si­
mon ff y utca 5.

ELADÓ 2 darab ajtó tok­
kal, Nógrádi Mátyás utca 
10. sz.

CITROMFÁK. pöszméte­
fák, vadgyümölcsfák oltá­
sa. Remek piros futóró­
zsák temetőbe kaphatók, 
Mester u. 21.

ELCSERÉLEM 2 szobás 
összkomfortos, szép laká­
somat hasonló jószágtartá- 
sosra Péterfia vagy szom­
szédos utcában, Péterfia 2. 
harmadik lakás. Üzletbe­
rendezés eladó.

ZENEGÉP rádióval egy­
beépítve gyönyörű kivitel­
ben eladó. Páterfia 2., har­
madik lakás.

NYÍRBÁTORI szoba,
konyhás, speizos, jószág- 
tartásos lakásom elcseré­
lem hasonló debreceniért, 
Tímár u. 28.

ÜRES albérleti szobát 
keresek május 1-re, Kalá­
szi, Teleki utca 24.

KOMBINALTSZBKRÉNYT 
keresek megvételre. Aján­
latokat Hornok u. 131. alá 
kérek.

ELCSERÉLEM két szoba, 
konyha, előszoba, speizos 
lakásom hasonló jószágtar- 
tásosért, Széchenyi u, 18. 
Szalai.

BAGOSI bor 5 hektoliter 
kisebb, nagyobb tételben 
eladó, Mester u. 17.

KÖZÉPKORÚ asszony el­
menne egyedülálló férfi 
vagy nő háztartását vezet­
ni, akinél jószágtartás le­
hetséges. Ajánlatokat le­
vélben kérek, Horváth Fe- 
rencné, Veress u. 26.

ELADÓ 9 hónapos ke­
resztezett 1 mázsás süldő, 
Varga u. 26.

SZOBA, konyha, speiz, 
jószág tar táscs lakásom el­
cserélem hasonlóval, Ei őss 
Lajos utca 2.

125-ög Csepel eladó, 
Vendég utca 26.

HÁLÖBUTOR modern, 
ír óasztal, gyermekreka- 
mié, zománcozott fürdő­
kád eladó, Hajnal utcai 
bérház B. I. 4.

SZŐLŐ felesbe kiadó vagy 
eladó, Sáránd, állomásnál, 
Péterfia u. 24.

EGY jó állapotban lévő 
Pfaff női varrógép eladó. 
Pacsirta u. 10,

Jö állapotban lévő asztal- 
tűzhely eladó, Agárdi u.

GYERMEKSZERETŐ idő­
sebb nő gyermekgondo­
zást vállal. Földi u. 16.

ELADÓ Mátyás kir. u. 
36. számú ház. 2x1 szoba, 
konyha, spéiz, mindkettő 
beköltözhető, istálló, mel­
lékhelyiségekkel, 430 négv 
szögöl telekkel.

4 darab 5 hónapos ma­
lac eladó, Vörös Hadsereg 
útja 9.

ÚJRA gumizzuk kitá­
gult zokniját és pulóverjét. 
Háziipari Szövetkezet, Kál­
vin tér 2. AH

Jó állapotban lévő 
mély gyermekkocsi eladó. 
Kisipari gyártmány. Pere­
ces utca 23. AH

NAGYMÉRETŰ redőnyös 
íróasztal eladó. Férfiszabó. 
Ságba szakmunkás felvéte­
tik Textilruházati KSZ Si- 
monffy u. 13. AH

ELADÓ egy kétszemélyes 
rekamlé, Bethlen u. 66 1\ 
ajtó.

CHIPPENDALE ebédlő- 
bútor és egy Laorusse Me­
dical Illustré eladó. Tele­
fon: 1 2-72,

jen.
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